

官媒警告日本

自衛隊敢阻保釣 華必以艦對艦

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 兩岸三地保釣船計劃於今日到釣魚島宣示主權。日方此前曾宣稱,為阻止中國兩岸三地的保釣人士登島,可將出動自衛隊作為「終極手段」。

《環球時報》社評警告,日若真向釣魚島派出自衛隊,就會令事件從中日民間人士及兩國「執法船」的對峙上升為軍艦之間的摩擦。

日鬥俄韓吃虧 休想拿華出氣

社評分析,日本對中方保釣人士採取粗野行動,以及日方政治人物登釣魚島,都將構成地區局勢的突變性發展,中國必須高度防範它們的發生,提前準備好足夠的反制措施,對日本任何政

社評認為,中國現在全力反擊日本挑釁,正當其時。俄韓的反日情緒都在高點上,在東亞領土爭端上,日本的孤立已成定局。中國大陸還有台灣、香港社會相助,釣魚島危機全面激化,日本決佔不到便宜。

中國捍衛領土 全民齊心支持

社評稱,東亞領土爭端,日本一直是情緒最偏激的一方,但它實力有限,外交資源匱乏也是明顯事實。日本想利用它的挑釁壓倒中國是妄想。中國社會在很多問題上有分歧,但對抗日本的胡作非為,中國社會給予的支持會是全面和無條件的。

社評最後警告說,希望日本清醒,中國決不是它想捏就能捏的「軟柿子」。如果它想把釣魚島危機無限升級,中國一定奉陪到底。

釣魚島海域可能出現中日軍艦對峙。設計圖片



日本海上自衛隊「宙斯盾」戰艦。

中國東海艦隊主力艦「福州號」現代級導彈驅逐艦。

台:不讓釣島寸土 應變計劃備妥

香港文匯報訊 綜合消息:台灣「總統府」14日表示,馬英九已宣示,台灣對釣魚台主權「一寸都不能讓步」,政府會評估選擇最可行、以最有效方式宣示主權。

另外,對於日本政府擬定釣魚台軍事計劃,台灣「國防部」軍事發言人羅紹和說,「國防部」已研擬相關應變作為。對於兩岸各地保釣人士前往釣魚台,「國防部」也備妥相關應變計劃,依政府政策與「國安會」指導,據以執行。

針對日本對釣魚台情勢釋出擬訂軍事行動的說法,夏季昌說,經過多年來各方努力維持,東亞地區和平與穩定得來不易,台灣不希望見到釣魚台與東海情勢持續升高,這是馬英九提出東海和平倡議的初衷。

陸台參與未果 港船獨闖釣島



行政長官梁振英。

梁振英籲保釣船注意安全

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港保釣船「啟豐二號」成功出航,特首梁振英昨日被問及有關事件時說:「我希望他們能夠在宣示國家對釣魚台主權的同時,能夠注意天氣變化的情況,能夠注意安全,我希望他們能夠順利和平安地返航。」

梁振英昨日表示,警方曾經嘗試根據法例阻止該船出海,但船隻強行出海,「我們會根據香港所有有關的法例辦事。所有船隻出海,我們都是用同一套法例,又強調特區政府會盡辦法跟進釣魚台和台灣一帶的天氣和海面狀況,希望船上的人士,尤其是香港居民能夠注意安全。」



香港工聯會昨日前往美國駐港領事館示威,譴責美國在亞太區渾水摸魚,扮演「幕後黑手」,粗暴干涉中國內政。

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道) 香港保釣人士駕駛「啟豐二號」原定14日凌晨抵台,與大陸及台灣其他船隻會合前往釣魚島宣示主權。但因陸台兩方受阻出海未果及補給意外等因素影響,不得不轉往台灣基隆港附近海域短暫停留,或於15日上午孤身獨闖釣島。

台中遭「請離」 港船轉基隆

據了解,「啟豐二號」由於行前準備不足,14日午間臨時改靠台中港外海擬接受燃料、飲用水、食品等補給,但由於未事先申請,即遭台中海巡隊請離轄區海域,並於傍晚駛離改往基隆。

台船東變卦「啟德」逼近添險

由於原本答應借給台灣保釣組織的台灣「全家福」號船東早些時候迫於壓力已食言,「啟德」號船東也面臨類似壓力。



香港保釣船「啟豐二號」昨日駛近台中港時,被台中海巡隊海巡艇前往盤查。中央社言,加上颶風「啟德」逼近,台灣保釣組織已於14日下午宣佈放棄出海行動。

解放軍非好欺 遇挑釁必回擊

香港文匯報(記者 馬琳 北京報道) 就《環球時報》昨日發表社論《日本出動自衛隊干預保釣等於逼使中方派軍艦》的強硬發聲,知名日本問題專家唐澤風昨天向本報表示,日本的肆意妄為已經激起了整個中華民族的憤怒。

中國報復手段 遠比俄韓多

對於社論指出日本若用自衛隊對付中國民間人士,等於逼使中方今後將軍艦派往釣魚島海域。唐澤風表示,出於保護民間保釣人士安全的考慮,中國軍方不可能完全不理,如果有一事一定會上。

性有65%。中國社科院日本問題專家王健在接受本報採訪時則強調,民間保釣是保衛國家領土,對於赤手空拳的民間人士,國家應該給予支持和關照。

社論中提到,中國的報復力量及手段比俄羅斯和韓國都多得多,唐澤風語氣堅定地說,若日本繼續挑釁,中國政府與民眾將採取全方位的回擊。目前,日本在釣魚島的肆意妄為,已經激起了整個中華民族的憤怒,喚起了民眾強烈的民族意識。

環球時報社評 不僅代表傳媒

二戰戰敗後,日本無條件投降,願意將竊取中國的台灣、包括其附屬釣魚諸島歸還中國。唐澤風說,二戰的結果是不容改變的,胡錦濤主席也曾公開表示二戰歷史不容篡改。如果日本不承認中國擁有釣魚島主權,就是否認其簽署的無條件投降書。

此外,作為中共中央機關報《人民日報》旗下的媒體,《環球時報》的社評往往被外界認為是一種官方的表態。唐澤風指出,此次媒體這樣強硬發聲,已經不完全代表媒體。

日兩閣員今「拜鬼」

香港文匯報訊 據共同社消息:日本15日迎來第67個「終戰紀念日」。首相野田佳彥與大部分閣僚不打算參拜靖國神社。然而,國土交通相羽田雄一郎與國家公安委員

長松原仁表示有意以私人身份參拜。如果兩人參拜,將是繼2009年麻生政府時期的消費者行政擔當相野田聖子參拜後,同時也是民主黨執政以來首次有閣僚參拜靖國神社。

另外,為應對香港保釣團體的行動,日本政府14日在首相官邸的危機管理中心成立了情報聯絡室。首相野田佳彥當天下午要求,「與相關省廳密切合作,抱著緊迫感努力收集情報,並根據事態發展,依據我國法律法規妥善處理。」